
Le HuffPost
Actualités - Mars 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1002 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 février au 1er mars 

2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

HP1. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le projet de réforme des retraites du gouvernement 

d'Élisabeth Borne ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Tout à fait d'accord 6% 6% 2% 9% 8% 4% 5% 8% 4% 6% 5%

Plutôt d'accord 16% 17% 13% 18% 21% 11% 17% 16% 20% 14% 11%

D’accord (NET) 22% 22% 14% 27% 29% 15% 22% 24% 24% 20% 16%

Pas vraiment d'accord 21% 18% 21% 23% 19% 23% 18% 21% 31% 20% 14%

Pas du tout d'accord 50% 50% 57% 45% 46% 54% 51% 43% 40% 55% 66%

Pas d’accord (NET) 71% 67% 78% 68% 65% 77% 70% 64% 70% 75% 80%

Je ne sais pas 7% 10% 8% 5% 5% 9% 8% 12% 6% 5% 4%

HP2. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le décalage de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 

ans ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Tout à fait d'accord 7% 6% 2% 11% 10% 4% 5% 11% 5% 7% 8%

Plutôt d'accord 15% 16% 12% 16% 19% 10% 15% 14% 18% 15% 9%

D’accord (NET) 21% 22% 14% 27% 30% 14% 19% 25% 22% 23% 17%

Pas vraiment d'accord 18% 14% 18% 21% 18% 18% 18% 16% 28% 15% 16%

Pas du tout d'accord 55% 56% 63% 48% 49% 61% 56% 52% 46% 58% 65%

Pas d’accord (NET) 73% 70% 81% 69% 67% 79% 73% 68% 74% 73% 81%

Je ne sais pas 5% 7% 5% 4% 4% 7% 7% 7% 4% 4% 2%

Total

Age Genre Région
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1002 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 février au 1er mars 

2023.

HP1. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le projet de réforme des retraites du gouvernement 

d'Élisabeth Borne ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Tout à fait d'accord 6%

Plutôt d'accord 16%

D’accord (NET) 22%

Pas vraiment d'accord 21%

Pas du tout d'accord 50%

Pas d’accord (NET) 71%

Je ne sais pas 7%

HP2. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le décalage de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 

ans ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Tout à fait d'accord 7%

Plutôt d'accord 15%

D’accord (NET) 21%

Pas vraiment d'accord 18%

Pas du tout d'accord 55%

Pas d’accord (NET) 73%

Je ne sais pas 5%

Total

NUPES Ensemble

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

3% 23% 13% 3% 4% 1% - 4% 7% - 11% 1%

15% 46% 23% 7% 6% 12% 3% 14% 11% 26% 22% 12%

18% 69% 36% 10% 11% 13% 3% 18% 18% 26% 33% 13%

17% 18% 32% 20% 21% 22% 18% 21% 24% 24% 23% 9%

64% 5% 28% 69% 58% 55% 41% 54% 50% 36% 39% 63%

81% 23% 61% 89% 79% 77% 59% 75% 74% 60% 63% 72%

2% 8% 3% 2% 10% 9% 38% 7% 8% 14% 4% 15%

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

2% 23% 15% 5% 5% 3% 1% 5% 9% 7% 14% 1%

10% 45% 25% 4% 16% 9% 5% 13% 11% 25% 19% 11%

12% 69% 40% 9% 21% 12% 6% 18% 20% 32% 33% 12%

21% 14% 24% 17% 11% 18% 18% 18% 23% 22% 20% 9%

66% 11% 34% 71% 61% 62% 54% 59% 55% 38% 43% 67%

86% 25% 58% 88% 72% 80% 72% 77% 78% 60% 63% 77%

2% 6% 2% 3% 7% 7% 21% 5% 3% 8% 4% 12%

Situation professionnelleProximité partisane



Le HuffPost
Actualités - Mars 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1002 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 février au 1er mars 

2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

HP3. Dans quelle mesure estimez-vous, ou non, que cette 

réforme est…?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

HP3_1. Claire

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Tout à fait 4% 10% 4% 2% 6% 3% 3% 3% 7% 4% 7%

Plutôt 16% 22% 14% 15% 22% 11% 22% 16% 16% 12% 13%

Tout à fait, plutôt (NET) 21% 31% 17% 17% 28% 14% 24% 19% 23% 16% 20%

Pas vraiment 29% 18% 32% 34% 29% 29% 29% 29% 26% 31% 32%

Pas du tout 46% 45% 47% 47% 40% 52% 41% 46% 47% 50% 47%

Pas vraiment, pas du tout (NET) 75% 63% 79% 80% 69% 81% 70% 76% 73% 81% 79%

Je ne sais pas 4% 6% 4% 3% 3% 5% 6% 5% 4% 3% 1%

HP3_2. Juste

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Tout à fait 4% 7% 2% 3% 6% 1% 3% 5% 4% 2% 5%

Plutôt 14% 16% 8% 16% 20% 8% 17% 14% 12% 14% 8%

Tout à fait, plutôt (NET) 17% 22% 10% 20% 26% 9% 20% 19% 15% 16% 13%

Pas vraiment 24% 21% 24% 27% 23% 26% 24% 22% 32% 22% 22%

Pas du tout 54% 53% 61% 50% 48% 60% 51% 52% 51% 58% 64%

Pas vraiment, pas du tout (NET) 79% 74% 85% 78% 71% 86% 75% 75% 82% 80% 86%

Je ne sais pas 4% 4% 5% 3% 3% 5% 5% 7% 3% 3% 1%

HP4. La mesure sur la retraite minimale à 1200 euros 

promise par le gouvernement vous semble-t-elle plus 

claire aujourd'hui que lors de la présentation du texte ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Beaucoup plus claire 4% 5% 4% 3% 6% 1% 5% 3% 5% 2% 5%

Un peu plus claire 19% 26% 17% 17% 25% 14% 21% 17% 19% 19% 19%

Plus claire (NET) 23% 31% 21% 20% 32% 15% 26% 20% 24% 21% 24%

Pas vraiment plus claire 31% 26% 31% 34% 26% 35% 30% 36% 27% 30% 33%

Pas du tout plus claire 37% 30% 40% 38% 36% 38% 32% 34% 41% 41% 37%

Pas plus claire (NET) 68% 56% 71% 72% 62% 73% 62% 70% 68% 70% 70%

Je ne sais pas 9% 14% 8% 8% 6% 12% 11% 10% 8% 9% 6%
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1002 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 février au 1er mars 

2023.

HP1. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le projet de réforme des retraites du gouvernement 

d'Élisabeth Borne ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP3. Dans quelle mesure estimez-vous, ou non, que cette 

réforme est…?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

HP3_1. Claire

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Tout à fait 4%

Plutôt 16%

Tout à fait, plutôt (NET) 21%

Pas vraiment 29%

Pas du tout 46%

Pas vraiment, pas du tout (NET) 75%

Je ne sais pas 4%

HP3_2. Juste

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Tout à fait 4%

Plutôt 14%

Tout à fait, plutôt (NET) 17%

Pas vraiment 24%

Pas du tout 54%

Pas vraiment, pas du tout (NET) 79%

Je ne sais pas 4%

HP4. La mesure sur la retraite minimale à 1200 euros 

promise par le gouvernement vous semble-t-elle plus 

claire aujourd'hui que lors de la présentation du texte ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Beaucoup plus claire 4%

Un peu plus claire 19%

Plus claire (NET) 23%

Pas vraiment plus claire 31%

Pas du tout plus claire 37%

Pas plus claire (NET) 68%

Je ne sais pas 9%

NUPES Ensemble

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Situation professionnelleProximité partisane

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

7% 8% 4% 2% 7% 1% 1% 4% 3% 32% 2% 3%

16% 41% 22% 9% 11% 11% 10% 16% 28% 19% 15% 9%

23% 50% 26% 10% 17% 12% 12% 20% 30% 51% 18% 12%

27% 33% 32% 25% 26% 32% 31% 28% 17% 9% 34% 39%

49% 13% 38% 65% 51% 50% 40% 48% 51% 25% 45% 42%

76% 45% 69% 90% 77% 82% 71% 76% 68% 34% 79% 82%

0% 5% 5% - 6% 6% 17% 4% 1% 14% 3% 6%

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

1% 12% 5% 2% 8% 1% 1% 3% 9% - 5% -

9% 44% 24% 6% 8% 8% 4% 12% 9% 25% 18% 9%

10% 57% 30% 8% 16% 10% 6% 15% 18% 25% 23% 9%

24% 29% 33% 21% 17% 23% 27% 24% 26% 28% 28% 16%

65% 9% 36% 70% 64% 61% 49% 57% 55% 39% 46% 68%

90% 39% 69% 91% 80% 84% 76% 81% 81% 67% 74% 84%

- 5% 2% 2% 3% 7% 19% 4% 1% 9% 3% 6%

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

3% 12% 1% 3% 5% 3% 1% 3% 15% 4% 4% -

24% 47% 24% 10% 19% 9% 9% 20% 13% 41% 19% 13%

27% 59% 25% 13% 23% 12% 11% 23% 28% 44% 23% 13%

32% 19% 37% 36% 27% 31% 29% 30% 30% 27% 37% 23%

38% 13% 30% 47% 40% 43% 36% 38% 34% 9% 34% 50%

69% 32% 67% 83% 66% 73% 64% 68% 64% 36% 71% 73%

4% 8% 8% 4% 10% 15% 25% 9% 9% 20% 7% 14%



Le HuffPost
Actualités - Mars 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1002 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 février au 1er mars 

2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

HP5. Selon vous, parmi la liste suivante, qui incarne le 

mieux l'opposition à la réforme des retraites du 

gouvernement ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Le RN 15% 17% 15% 15% 19% 11% 18% 8% 15% 16% 17%

La CGT 12% 10% 11% 13% 11% 13% 13% 10% 13% 10% 12%

La NUPES 10% 9% 10% 10% 9% 10% 7% 12% 12% 11% 7%

L'intersyndicale 9% 6% 9% 12% 12% 7% 7% 9% 8% 10% 16%

LFI 6% 7% 8% 4% 7% 5% 7% 9% 10% 2% 3%

La CFDT 3% 1% 3% 4% 3% 3% 2% 5% 2% 3% 4%

Le PS 3% 7% 1% 1% 4% 2% 4% 2% 0% 3% 2%

Le PCF 2% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 3% 4% 2% 1%

EELV 1% 1% 1% 0% 1% 0% - 1% 1% 0% -

Aucune de ces partis/syndicats n'incarnent le mieux l'opposition 

à la réforme des retraites du gouvernement
40% 40% 41% 39% 32% 47% 41% 41% 36% 42% 38%

HP6. Dans quelle mesure avez-vous une bonne ou 

mauvaise image des syndicats en France ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Très bonne image 4% 7% 4% 2% 5% 3% 4% 3% 5% 4% 3%

Plutôt bonne image 25% 27% 24% 24% 27% 24% 30% 23% 21% 23% 28%

Bonne image (NET) 29% 34% 28% 27% 32% 26% 33% 26% 26% 27% 31%

Plutôt mauvaise image 36% 30% 38% 37% 36% 36% 34% 42% 37% 33% 35%

Très mauvaise image 23% 15% 22% 29% 25% 22% 19% 19% 25% 30% 21%

Mauvaise image (NET) 59% 46% 60% 66% 60% 58% 53% 61% 61% 63% 56%

Je ne sais pas 12% 21% 12% 7% 8% 16% 13% 13% 12% 10% 14%

HP7. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou non, à la 

mobilisation sociale (grèves, manifestations…) contre la 

réforme des retraites ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Tout à fait favorable 28% 26% 35% 25% 27% 30% 29% 27% 22% 29% 38%

Plutôt favorable 27% 29% 26% 25% 29% 25% 26% 28% 27% 29% 20%

Favorable (NET) 55% 55% 61% 50% 55% 55% 55% 55% 49% 58% 58%

Pas vraiment favorable 20% 20% 20% 20% 20% 20% 21% 16% 30% 17% 16%

Pas du tout favorable 16% 10% 11% 23% 19% 13% 15% 19% 11% 18% 17%

Défavorable (NET) 36% 30% 31% 43% 39% 33% 36% 35% 41% 35% 33%

Je ne sais pas 9% 15% 8% 6% 5% 12% 10% 10% 10% 7% 9%



Le HuffPost
Actualités - Mars 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1002 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 février au 1er mars 

2023.

HP1. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le projet de réforme des retraites du gouvernement 

d'Élisabeth Borne ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP5. Selon vous, parmi la liste suivante, qui incarne le 

mieux l'opposition à la réforme des retraites du 

gouvernement ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Le RN 15%

La CGT 12%

La NUPES 10%

L'intersyndicale 9%

LFI 6%

La CFDT 3%

Le PS 3%

Le PCF 2%

EELV 1%

Aucune de ces partis/syndicats n'incarnent le mieux l'opposition 

à la réforme des retraites du gouvernement
40%

HP6. Dans quelle mesure avez-vous une bonne ou 

mauvaise image des syndicats en France ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Très bonne image 4%

Plutôt bonne image 25%

Bonne image (NET) 29%

Plutôt mauvaise image 36%

Très mauvaise image 23%

Mauvaise image (NET) 59%

Je ne sais pas 12%

HP7. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou non, à la 

mobilisation sociale (grèves, manifestations…) contre la 

réforme des retraites ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Tout à fait favorable 28%

Plutôt favorable 27%

Favorable (NET) 55%

Pas vraiment favorable 20%

Pas du tout favorable 16%

Défavorable (NET) 36%

Je ne sais pas 9%

NUPES Ensemble

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Situation professionnelleProximité partisane

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

4% 8% 10% 53% 21% 6% 7% 14% 23% 2% 17% 15%

15% 19% 8% 9% 8% 11% 7% 11% 17% 10% 12% 11%

19% 7% 10% 6% 10% 6% - 11% 5% 8% 8% 6%

13% 7% 3% 8% 18% 9% 4% 8% 12% 6% 12% 12%

14% 7% 7% 1% 5% 3% 1% 7% 3% 3% 5% 7%

3% 10% 1% 4% 2% 1% 2% 3% 2% - 5% -

9% - 1% - 5% 0% - 3% 4% - 0% 4%

4% 3% - 1% 3% 1% 1% 1% 1% 15% 3% 2%

1% 3% - - - - - 1% - - - -

18% 36% 60% 18% 28% 63% 78% 40% 33% 57% 39% 42%

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

12% - - 1% 5% 2% 1% 5% 3% 11% 1% -

41% 18% 10% 22% 25% 23% 21% 23% 38% 45% 24% 22%

53% 18% 10% 24% 31% 25% 22% 28% 41% 55% 26% 22%

30% 46% 38% 43% 32% 35% 21% 37% 34% 18% 37% 26%

7% 32% 49% 28% 16% 24% 12% 20% 16% 14% 33% 24%

37% 78% 88% 71% 48% 59% 33% 58% 50% 32% 70% 50%

10% 5% 3% 5% 21% 17% 45% 14% 9% 12% 4% 28%

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

46% 7% 6% 34% 28% 30% 25% 30% 32% 22% 20% 41%

31% 16% 32% 30% 35% 22% 18% 27% 32% 33% 25% 21%

76% 23% 38% 64% 63% 52% 43% 57% 64% 56% 45% 62%

15% 32% 17% 20% 11% 26% 11% 20% 21% 28% 20% 16%

5% 39% 42% 11% 13% 9% 9% 13% 8% 9% 30% 7%

20% 70% 58% 31% 25% 35% 20% 33% 30% 36% 50% 23%

3% 6% 4% 5% 12% 13% 38% 10% 6% 8% 5% 15%



Le HuffPost
Actualités - Mars 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1002 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 février au 1er mars 

2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

HP8. Dans quelle mesure la mobilisation contre la réforme 

des retraites dans la rue peut-elle faire reculer le 

gouvernement ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Tout à fait probable 9% 10% 13% 7% 8% 11% 11% 10% 8% 9% 8%

Plutôt probable 18% 23% 17% 17% 22% 15% 16% 18% 16% 22% 20%

Probable (NET) 28% 33% 29% 23% 30% 26% 27% 28% 24% 31% 29%

Pas vraiment probable 39% 35% 35% 44% 39% 38% 42% 35% 42% 38% 35%

Pas du tout probable 22% 19% 23% 22% 22% 22% 19% 22% 21% 23% 27%

Improbable (NET) 60% 54% 58% 66% 61% 60% 61% 57% 63% 60% 62%

Je ne sais pas 12% 13% 12% 10% 9% 14% 13% 14% 13% 9% 9%

HP9. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou non, à la 

journée de grève du 7 mars, visant à mettre "la France à 

l'arrêt" ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Tout à fait favorable 31% 31% 36% 27% 30% 32% 33% 28% 27% 31% 41%

Plutôt favorable 20% 20% 21% 19% 19% 21% 21% 21% 20% 21% 18%

Favorable (NET) 51% 51% 57% 47% 49% 53% 54% 49% 46% 51% 59%

Pas vraiment favorable 15% 17% 17% 13% 17% 14% 14% 14% 22% 14% 12%

Pas du tout favorable 24% 15% 17% 35% 29% 20% 21% 28% 25% 27% 21%

Défavorable (NET) 40% 32% 34% 48% 46% 34% 35% 41% 46% 41% 33%

Je ne sais pas 9% 17% 9% 5% 5% 13% 12% 10% 8% 8% 8%

HP10. Comptez-vous participer à cette journée de 

mobilisation (prévue le 7 mars) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Oui, certainement 12% 11% 14% 11% 13% 12% 13% 9% 12% 13% 17%

Oui, probablement 16% 20% 17% 12% 16% 16% 19% 13% 13% 17% 15%

Oui (NET) 28% 31% 32% 23% 29% 28% 31% 22% 24% 30% 32%

Non, probablement pas 21% 25% 20% 19% 21% 21% 21% 24% 23% 19% 17%

Non, certainement pas 37% 26% 32% 46% 40% 34% 35% 39% 41% 36% 33%

Non (NET) 58% 52% 52% 66% 60% 55% 55% 63% 63% 55% 50%

Je ne sais pas 14% 17% 16% 11% 11% 17% 13% 15% 12% 15% 18%



Le HuffPost
Actualités - Mars 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1002 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 février au 1er mars 

2023.

HP1. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le projet de réforme des retraites du gouvernement 

d'Élisabeth Borne ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP8. Dans quelle mesure la mobilisation contre la réforme 

des retraites dans la rue peut-elle faire reculer le 

gouvernement ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Tout à fait probable 9%

Plutôt probable 18%

Probable (NET) 28%

Pas vraiment probable 39%

Pas du tout probable 22%

Improbable (NET) 60%

Je ne sais pas 12%

HP9. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou non, à la 

journée de grève du 7 mars, visant à mettre "la France à 

l'arrêt" ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Tout à fait favorable 31%

Plutôt favorable 20%

Favorable (NET) 51%

Pas vraiment favorable 15%

Pas du tout favorable 24%

Défavorable (NET) 40%

Je ne sais pas 9%

HP10. Comptez-vous participer à cette journée de 

mobilisation (prévue le 7 mars) ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Oui, certainement 12%

Oui, probablement 16%

Oui (NET) 28%

Non, probablement pas 21%

Non, certainement pas 37%

Non (NET) 58%

Je ne sais pas 14%

NUPES Ensemble

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Situation professionnelleProximité partisane

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

15% 3% 1% 11% 12% 10% 8% 11% 6% 17% 5% 11%

29% 15% 9% 16% 19% 17% 13% 18% 24% 23% 16% 22%

44% 18% 10% 27% 31% 27% 21% 29% 30% 40% 21% 33%

38% 47% 46% 39% 35% 36% 27% 38% 36% 28% 46% 31%

11% 31% 36% 25% 18% 23% 12% 22% 15% 24% 23% 18%

48% 78% 82% 64% 53% 59% 39% 60% 52% 52% 68% 48%

8% 4% 8% 9% 16% 14% 40% 11% 18% 8% 11% 19%

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

48% 3% 7% 40% 33% 34% 26% 33% 23% 29% 24% 44%

22% 12% 22% 22% 35% 17% 16% 21% 28% 16% 16% 17%

70% 15% 30% 62% 69% 50% 42% 55% 52% 45% 40% 61%

15% 27% 7% 17% 4% 17% 10% 15% 30% 20% 13% 12%

9% 54% 58% 17% 16% 20% 10% 21% 10% 18% 41% 10%

25% 81% 65% 34% 20% 37% 20% 36% 40% 38% 54% 22%

6% 4% 5% 5% 11% 13% 39% 10% 8% 17% 5% 18%

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

22% 4% 2% 14% 16% 10% 12% 14% 9% 11% 7% 15%

23% 7% 12% 20% 12% 13% 14% 17% 27% 18% 10% 10%

45% 11% 14% 35% 27% 23% 26% 32% 36% 29% 17% 25%

26% 18% 14% 21% 29% 21% 10% 21% 27% 13% 21% 18%

18% 68% 64% 33% 19% 39% 24% 32% 27% 43% 54% 23%

44% 85% 78% 54% 48% 60% 34% 53% 54% 56% 75% 41%

11% 3% 8% 12% 25% 17% 40% 15% 10% 15% 8% 33%
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1002 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 février au 1er mars 

2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

HP11. Dans quelle mesure êtes-vous inquiet(e), ou non, vis 

à vis de la sécheresse qui sévit en France ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Très inquiet(e) 33% 28% 36% 35% 34% 33% 30% 32% 31% 39% 35%

Plutôt inquiet(e) 47% 48% 46% 49% 46% 48% 56% 45% 43% 45% 45%

Inquiet(e) (NET) 81% 76% 81% 83% 80% 81% 85% 77% 74% 84% 80%

Pas vraiment inquiet(e) 12% 12% 9% 14% 13% 11% 9% 12% 20% 10% 12%

Pas du tout inquiet(e) 3% 4% 5% 1% 4% 2% 2% 5% 2% 3% 2%

Pas inquiet(e) (NET) 15% 16% 14% 15% 18% 13% 11% 17% 22% 13% 15%

Je ne sais pas 4% 8% 5% 1% 2% 6% 4% 6% 4% 3% 6%

HP12. Dans quelle mesure craignez-vous, ou non, de 

manquer d'eau potable cet été ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002 151 362 489 429 573 251 218 130 290 113

Base: Adultes français 1002 250 327 426 477 525 259 189 185 254 115

Je le crains vraiment 18% 17% 21% 18% 18% 19% 20% 19% 13% 21% 18%

Je le crains plutôt 41% 44% 40% 40% 41% 42% 41% 38% 47% 42% 37%

Le crains (NET) 60% 61% 61% 58% 59% 61% 61% 57% 59% 63% 55%

Je ne le crains pas vraiment 29% 25% 25% 34% 31% 27% 29% 33% 25% 26% 33%

Je ne le crains pas du tout 7% 8% 9% 4% 8% 5% 4% 4% 12% 7% 8%

Ne le crains pas (NET) 35% 32% 34% 38% 39% 32% 34% 37% 36% 33% 41%

Je ne sais pas 5% 7% 5% 4% 3% 7% 6% 6% 4% 5% 4%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)



Le HuffPost
Actualités - Mars 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1002 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, sur 

le panel propriétaire YouGov France du 27 février au 1er mars 

2023.

HP1. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le projet de réforme des retraites du gouvernement 

d'Élisabeth Borne ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP11. Dans quelle mesure êtes-vous inquiet(e), ou non, vis 

à vis de la sécheresse qui sévit en France ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Très inquiet(e) 33%

Plutôt inquiet(e) 47%

Inquiet(e) (NET) 81%

Pas vraiment inquiet(e) 12%

Pas du tout inquiet(e) 3%

Pas inquiet(e) (NET) 15%

Je ne sais pas 4%

HP12. Dans quelle mesure craignez-vous, ou non, de 

manquer d'eau potable cet été ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1002

Base: Adultes français 1002

Je le crains vraiment 18%

Je le crains plutôt 41%

Le crains (NET) 60%

Je ne le crains pas vraiment 29%

Je ne le crains pas du tout 7%

Ne le crains pas (NET) 35%

Je ne sais pas 5%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)

NUPES Ensemble

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Situation professionnelleProximité partisane

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

41% 31% 29% 35% 27% 31% 31% 33% 29% 29% 32% 45%

44% 58% 56% 45% 38% 49% 36% 46% 48% 41% 54% 38%

86% 89% 84% 80% 66% 80% 66% 80% 77% 70% 85% 83%

11% 10% 10% 17% 15% 11% 9% 12% 17% 24% 13% 3%

1% 1% 2% 2% 7% 5% - 4% 5% - 1% 1%

13% 11% 13% 19% 22% 17% 9% 16% 21% 24% 14% 5%

2% - 3% 1% 12% 4% 25% 5% 1% 6% 0% 12%

229 121 81 180 68 262 61 616 52 21 249 64

232 111 115 167 75 246 56 618 55 30 235 63

19% 20% 16% 19% 17% 19% 14% 17% 30% 23% 18% 20%

45% 43% 44% 36% 35% 41% 41% 42% 35% 39% 38% 46%

64% 62% 61% 55% 52% 60% 55% 60% 64% 62% 56% 66%

26% 35% 32% 35% 29% 25% 15% 28% 22% 16% 38% 15%

8% 2% 6% 8% 9% 7% 4% 7% 11% 17% 3% 7%

34% 37% 38% 43% 38% 33% 19% 35% 33% 32% 41% 21%

2% 1% 2% 2% 10% 7% 26% 5% 3% 6% 2% 12%


